

# El Noticiero Gaditano

DIRECTOR:

Ignacio Chillá Giraldes

DIARIO DE INFORMACIÓN Y DE INTERVENCIÓN POLÍTICA

ADMINISTRADOR:

Eladio García Misol

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:

Duque de Ciudad Rodrigo, 19, bajo.

Dirección telegráfica: "Noticiero"

Año II. (Edición para Cádiz) Núm. 54.

Cádiz: Sábado 3 de Enero de 1920

TELÉFONOS:

Para el Interior, San Fernando y Puerto de Santa María, 226.

Para el resto de España, 512.

¡Paso a la actualidad!

## Vamos matando

Laméntanse los que de bobos gustan disfrazar sus perfectamente conocidas intenciones, de determinadas ausencias en los escaños edilicios a la cual culpan, por lo visto, de que los que lucharon por ocupar los puestos directores no acierten en su labor.

No podemos estar de acuerdo. Si esos señores que, en la lucha por la conquista de los altos puestos de la administración municipal, fueron vencedores, no estaban afirmados en su propia capacitación, no estaban seguros de gobernar con acierto sin el préstamo de las agenas iniciativas, cuantas censuras se les dirijan serán parcas.

Los puestos preeminentes no son regalos de dignidades cómodas que lucir en los actos oficiales, sino cargos responsables, fuentes de iniciativas de cuyo acierto sólo los propios titulares de las preeminencias son llamados a la responsabilidad.

Los otros, los que ausentes de esos cargos ocupan sin embargo lugares en los escaños, son colaboradores por medio de la discusión que tiende a perfeccionar y mejorar, siempre que, cuando la enmienda perfeccionadora brille, sea estimada en su justo valer y apreciada como tal elemento de perfección, pero cuando no es así, cuando el mayor número, per-

diendo el concepto de su propia responsabilidad, olvida la misión recibida para entregarse a leer de los expuestos sólo la firma y sacar de ella la definición de sus actitudes, los otros, los que extraños a prejuicios de firmas acuden al deber colaborador adquirido, ven cómo éste es inestimado y preterido (apenas en el interés de algún cliente resulte rozamiento), pierden la fe, notan los lesos practicados en su propia dignidad al observarse comparsas disfrazadas de colaboradores, y la abstención protestataria surge sin que la responsabilidad de esa conducta pueda alcanzarle a otros que a los que la provocaron.

¿Daños para la ciudad? Ninguno. Ellos deber ser simples colaboradores que perfeccionen las iniciativas agenas. El daño, por consiguiente, no podría llegar a las iniciativas, sino simplemente al perfeccionamiento de esas iniciativas. Pero cuando los iniciadores, los que asumen cargos directrices, desacreditan, por sectarismo, la colaboración perfeccionadora, la espantan, la ahuyentan, algo más la rechazan como hacen imposible esa colaboración perfeccionadora, el perjuicio, si existe, no puede inculparse a los forzosamente abstenidos... a los Clotel, a los La Cave...

indumentarias extraspasadas de moda.

Esos son los amigos del Rastro y de todos los ropavejeros de España, que se morirán de viejo sin haber estrenado una sola prenda.

Conocemos a un matrimonio con dos hijos, que desde las camas donde reposan hasta el último objeto de su indumentaria casera y personal, todo es de segunda mano.

Don Obdulio Linacero, jefe de la citada familia, ocupa un alto puesto en un centro burocrático, y es el hazme reír de compañeros y subordinados.

Una mañana cruza don Obdulio la entrada de su oficina a pie cojito, como si fuera jugando al fejo.

—¿Está usía cojo?—le pregunta el portero mayor.

—No, Garremendibeita, sino que estas botas me están algo pequeñas...

—¡Sí que parecen pequeñas! ¡Y luego con esas puntas tan agudas!...

—Ya las voy domando. ¡Me han hecho pasar al principio unos días!... Pero ¡tres pares, veintiséis pesetas! ¡Una gangal! Y mirz usted: me llegan hasta más arriba de la rodilla.

En efecto, aquellas botas pertenecieron al actor Godínez, un segundo galán tartamudo que batió el record de las gritas en España.

La otra noche entró Linacero en el Casino, luciendo un estrafalario chaleco bordado en sedas de colores.

—¡Caramba, qué chaleco tan deportista!—exclamó un amigo.

—Son blandros, ¿verdad?

—¡Son bergantinos! ¡No ve usted que tiene más de un palo! Aquel chaleco adquirido a un ropavejero había lucido muchas veces en escena en el cuerpo de un saladísimo gracioso; hace años desaparecido de entre los vivos.

A lo mejor aparece don Obdulio congestionado.

—¿Está usted enfermo?—se le pregunta.

—No señor; este amoratamiento es debido al cuello de la camisa, que me está algo estrecho, pero no los tenían más anchos ¡a una veinticinco pesetas la docena!

Don Obdulio adquirió unas palúalcas que le traían de cabeza.

—¡Es raro que no obedezca la fiebre a la quinina! ¿En qué farmacia la compra usted?—le preguntó un amigo médico.

—No sé, porque compré en el rastro un saldo de píldoras de todas clases, procedentes de una farmacia que se cerró...

La esposa, la hija y el hijo de don Obdulio tampoco saben lo que es estrenar una prenda. Los tres salen a la calle hechos unos verdaderos mamarrachos. Las señoras, luciendo telas de dibujos y colores pasados de moda, y el muchado, con unos trajes que lo mismo pueden haber pertenecido a un Goliath que a un liliputiense.

—A que no saben ustedes qué he adquirido anteayer?—pregunta Linacero a su peña del café.

—¡Cualquiera lo acierta!—le responden.

—¡Pues dos sepulturas a perpetuidad por 80 pesetas! ¡Son tiradas!

—¿Las ochentas pesetas?

—¡Quite usted, las sepulturas! Ya lo he dicho en casa: ¡El primero que se ponga enfermo a Ubeda con él!

El invierno pasado, llegó a su oficina ostentando un abrigo gris con esclavina corta orlada de puntas y un sombrero de copa bajísimo.

Los funcionarios recordaron enseguida al juez de la zarzuela «La Tempestad» y lo recibieron cantándole a coro:

«Vos sois de la justicia representante aquí...

Pero ni por esas escarmientan los amigos del Rastro.

R. DE SANTA ANA.

La más exquisita Manzanilla

María Pepa

El vino de moda

Fino Merello

REPRESENTANTE: D. Francisco Serrano

Los amigos del Rastro

Hay amigos del árbol, de los niños, bastantes de las niñas, mucho de lo ajeno e innumerables de las mujeres.

Esto es archisabido.

Pues existen así mismo unos seres de alma modesta y gus-

tos humildísimos que son los amigos del Rastro.

Por esas calles de Dios vemos a diario a individuos y a familias enteras, algunas de desahogada posición económica, que van hechos una birria luciendo

ANTONIO ROMERO

Gran Empresa de Carruajes  
JEREZ DE LA FRONTERA

Fábrica de cordelería de todas clases, de Antonio Rasco Cruces.  
Trille, número 7, (Extramuros). CADIZ.

Gran ANIS

LA ASTURIANA

Serona (Oviedo).

Instalaciones eléctricas económicas  
Pagos semanales o mensuales. Gaspar del Pino, 1. Teléfono 453.

# Información telegráfica y telefónica de toda España

(De nuestro Corresponsal telegráfico y de la Agencia Mencheta)

## Servicio telegráfico de ayer, recibido con retraso a consecuencia de averías en la línea

Madrid 2, (diversas horas).

Una R. O. del ministerio de la Gobernación autoriza al Director General de Comunicaciones para contratar directamente con una casa francesa de transportes aéreo, de la correspondencia entre Barcelona, Alicante, Málaga y Tànger.

Se ha declarado desierta la tercera subasta del ferrocarril directo a Valencia.

Los empresarios de pompas fúnebres, han visitado al ministro de la Gobernación Sr. Fernández Prida, para manifestarle que sus empleados se proponen declarar la huelga, aplazándola mientras se realizan gestiones que conduzcan a un arreglo del conflicto.

Se ha agravado en su enfermedad, el ilustre novelista señor Pérez Galdós, teniendo un funesto desenlace.

El poseedor del gordo de Navidad ha dotado tres millones de pesetas para ayudar con su renta al sostenimiento de las instituciones existentes dedicadas a proteger a los niños pobres.

La Gaceta publica las disposiciones siguientes:

—Autorizando a la Compañía Peninsular de Teléfonos para elevar las tarifas de conferencias telefónicas, en un 25 por 100.

—Jubilando al catedrático de la Universidad Central, don Manuel Antón Ferrándiz.

—Idem a don Joaquín Batei, profesor del Instituto de Reus.

—Modificando la R. O. de Setiembre de 1919 en el sentido de que el plazo para justificar la exportación de achicoria, sea de tres meses desde la fecha de embarque, para Europa, Norte de África y Océano Atlántico hasta el Golfo de Guinea, seis meses para los demás países del globo.

—Declarando que se extienda prorrogada hasta el 31 de Marzo de 1920 la vigencia de la ley de Presupuestos, a que se contrae la ley de 14 de Agosto pasado.

—R. O. relativa a la forme en que han de hacerse las propuestas para la posesión del cargo de Decano en las Facultades Universitarias.

—Disponiendo que, mientras se acuerda la nueva tasa, siga rigiendo la que determina la R. O. de Julio pasado.

—Ordenando que la comisión encargada, en el plazo improrrogable de un mes, proponga al Ministerio de Abastecimientos, el régimen único a que ha de ajustarse la fabricación y venta de pan en esta corte.

Se asegura que, con motivo de la reciente actuación de la representación de un distinguido Cuerpo del Ejército, se dará lugar a determinaciones de cierta índole que secundarán en provecho de la disciplina.

Se dice, así mismo, que el aplazamiento en la publicación del decreto modificando el Reglamento de las Juntas militares, se debe a que después de la consulta del general Villalba con algunos políticos, se mostró partidario del aplazamiento.

El decreto determina la finalidad de las Juntas, las cuales se convertirán en órganos consultivos de las distintas Armas, Cuerpos e Institutos que expondrán al Ministro sus aspiraciones, y este las consultará cuando lo estime necesario.

Los nuevos organismos quedarán efectos a la subsecretaría del Ministerio.

Los alumnos de la Escuela de Guerra, expulsados por el Tribunal de honor, han hecho constar que no han buscado apoyo en los elementos de la extrema izquierda solamente sino en todos los sectores de la Cámara y en los distintos matices de opinión.

Santander. Por negarse los patronos al aumento de jornales, solicitados por los obreros panaderos, se cree que se reunirán estos para acordar ir a la huelga.

Dícese que el Ayuntamiento acordará la incautación de las tahonas.

Palma de Mallorca. Comunica el jefe de la benemérita de la villa de Lluch Mayor que en una ventana del despacho de los contratistas de obras, se ha recogido un petardo que no llegó a explotar por haberle arrancado la mecha.

Han efectuado con tal motivo once detenciones.

Zaragoza. Se ha acordado telegrafiar al ministro protestando de la elevación de las tarifas ferroviarias.

Murcia. En Lorca aumenta la epidemia de gripe de un modo alarmante. Han fallecido dos médicos y hay gravísimos varios

más. Los titulares han dirigido una nota a los pobres diciéndoles que tendrán asistencia gratuita durante la huelga.

La «Gaceta» publica un decreto del Ministerio de la Guerra creando Comisiones informativas en cada Arma, Cuerpo e Instituto del Ejército.

Dependerán en su funcionamiento de la Subsecretaría de Guerra y estarán en constante relación con los jefes de Sección del Ministerio y con los Directores Generales de los Cuerpos.

La exposición que corre de preámbulo al decreto, justifica la necesidad de su creación para estudiar las necesidades de la vida y el estado social de los jefes, oficiales, clases y soldados del Ejército con objeto de proceder a la mejora de su situación económica.

## Información de hoy

### SS. MM. y AA. RR.

El día de Reyes

Madrid 3, 3'40 t.

El día de Reyes habrá capilla pública en Palacio.

Después celeraráse un banquete oficial al que asistirá la real familia, todo el cuerpo diplomático el Gobierno en pleno, las autoridades eclesiásticas, civiles y militares, varios expedientes del Consejo, palatinos, mayordomo de servicio.

Consejo en Palacio

Madrid, 3 3'30 t.

Bajo la presidencia de Don Alfonso se ha celebrado Consejo de Ministros en Palacio.

A la salida manifestaron los Ministros, que no habían tratado nada de importancia.

El presidente pronunció el acostumbrado discurso exponiendo al Monarca la situación actual, del interior y del exterior.

El Consejo duró una hora.

El marqués de Lema quedó en Palacio, pues tenía que exponer al Rey ciertos asuntos reelacionados con el exterior.

## Ministros y ministerios

EN EL DE LA GUERRA

Proyectos de Guerra

Madrid, 3, 2'50 t.

El ministro de la Guerra ha manifestado que estudia con gran interés varios proyectos pertenecientes a su Ministerio, los cuales serán en breve sometidos a la aprobación del Parlamento.

Estos proyectos se ajustarán

en un todo a las necesidades de los actuales momentos y llevan el espíritu de fomentar al Ejército en todos sus órdenes.

Se dictarán reglas y condiciones que abarcarán a los diferentes Cuerpos que constituyen el Ejército, todo de acuerdo con el Reglamento.

Una de las partes más interesante de estos proyectos será lo que respecta a la recompensa por servicios en campañas.

Un artículo de la «Correspondencia Militar.»

Madrid, 3, 2'55 t.

En el Ministerio de la Guerra han facilitado una nota que está relacionada con un artículo publicado por la «Correspondencia Militar», y cuyo texto y títulos han causado verdadera indignación.

Dice la nota, que dicho artículo está redactado seguramente con fines políticos y es incierto la actitud que se dice adoptada por el Ejército con motivo del Real Decreto referente a las juntas militares.

Es también completamente incierto que la citada disposición haya causado mal efecto en las clases militares antes al contrario, éstas la han acatado y recibido con agrado.

Se hace constar en dicha nota, que «La Correspondencia Militar no es órgano de ningún elemento del Ejército.

Insistese en la referida nota que con el elemento militar ha causado buen efecto la disposición a que antes no referimos.

El Decreto llena por completo las aspiraciones del Ejército, cuyo espíritu hoy es el más recto y el más entusiasta.

El artículo de la «Correspondencia»—dice la nota—tiene que ser censurado por todos los españoles, pues en los actuales momentos, en que se aprecia la mayor unión en el Ejército demuestra poco tacto y una falta de patriotismo grande.

Una conferencia interesante

Madrid, 3, 2, t.

El presidente del Consejo de Ministros, ha celebrado una interesante conferencia con el ex-ministro maurista D. Antonio Goicoechea.

La entrevista, se le considera bastante interesante, pues se ha tratado de la reorganización del partido.

Parece ser que algunos elementos, conservadores, muestran disgusto por no haber sido convocado el partido a Asamblea.

Se cree que esa desavenencia que se nota, en los elementos conservadores, desaparecerán.

Allendesalazar, mostróse con Goicoechea atento y dispuesto

a que cesen los disgustos, que hoy existen.

Próximamente, se convocará al partido conservador a Asamblea, en cuyo acto se tratará de la reorganización del partido y también probablemente de la unión de los derechos.

Sobre este asunto se tienen noticias de que se han celebrado conferencias con Vázquez de Mella.

**EN ESTADO**

**Una suscripción importante**

Madrid, 3, 3'05 t.

Nuestro consul en Orán ha iniciado una suscripción entre la colonia española con destino a los damnificados de Levante, con motivo de los temporales.

La suscripción alcanza hoy la importante suma de 30.000 francos.

Dicha suma será remitida al comandante general del Aposadero del Ferrol, al obispo de aquella diócesis y a otras autoridades, para que convenientemente la distribuyan.

**EN EL DE GOBERNACION**

**En Barcelona hay tranquilidad**

Barcelona, 3, 3'15, t.

El subsecretario de la Gobernación, dijo a los periodistas que las últimas noticias que se han recibido de Barcelona, acusan tranquilidad.

**EN EL DE MARINA**

**Firma**

Madrid, 3, 4'50, t.

Firmóse decreto de los Estatutos por que ha de regirse la Caja Central de créditos marítimos.

Otro disponiendo cese el brigadier de ingenieros D. Cándido García Sánchez, en el cargo de general jefe de construcciones navales, pasando a situación de disponible.

Otro designando para el anterior puesto, a D Antonio Castillo.

**Misceláneas telegráficas**

**Buena impresión de un decreto**

Barcelona 3, 5 t.

Entre los jefes y oficiales de esta guarnición ha causado excelente efecto el Real decreto regulador del funcionamiento de las Juntas militares, que acaba de publicarse.

**Al bautizo de su nieta**

Barcelona 3, 5,10 t.

Para asistir al bautizo de su primera nieta, ha salido con dirección a San Sebastián, el gobernador militar Sr. Martínez Anido.

**Un gran incendio en la Unión Española de Abonos minerales.**

Alicante 3, 5,35 t.

Se ha declarado un voraz incendio en la fábrica de Abonos que tiene en esta población la «Unión Española».

El fuego se produjo por chis-

pas saltadas del contacto de dos cables eléctricos.

Como el fuego coincidió con el huracán, pronto adquirió grandísimas proporciones.

**Un petardo sin graves consecuencias, por la carestía del tabaco.**

Huesca 3, 11 m.

Comunican de Mourón que estalló un petardo de dinamita en un estanco, causando grandísima alarma en todo el pueblo.

Es la primera vez que en estas inmediaciones se registran atentados de esta naturaleza.

Ocasionó desperfectos en la puerta del estanco y en el mostrador, así como rotura de cristales en las casas vecinas.

Elestanquero cree que el atentado es debido a la carestía del tabaco contra la cual los fumadores protestan airadamente, creyendo que es debida a caprichos y egoísmos del estanquero.

**Gran temporal en la Coruña.—**

**Varios importantes accidentes marítimos.—El público presta auxilio.**

Coruña 3, 11,50 m.

Desatóse un enorme temporal con fortísimos vientos, que hizo entrar de arribada forzosa a muchas embarcaciones.

El trasatlántico francés «California» que había salido de este puerto, tuvo que regresar. Cuando lo hacía, una racha de viento arrojólo contra el velero «San José» que quedó gravemente averiado.

La tripulación del «San José» izó bandera pidiendo auxilio.

Acudieron varios botes del cañonero «Hernán Cortés», recogiendo a los tripulantes que hubieron de abandonar el barco.

Otro velero sufrió roturas y desarboladura del velamen, corriendo peligro de estrellarse en la dársena.

Después de varias horas de esfuerzos, los tripulantes consiguieron sacar el barco del sitio de mayor peligro y arrojar un cable a tierra.

El público que presenciaba los titánicos esfuerzos de aquella tripulación, agarróse al cable logrando llevar al velero a lugar seguro.

**Otros supuestos complicados**

Barcelona 3, 1 t.

Corren insistentes rumores de que la benemérita ha procedido a la detención de siete individuos como supuestos complicados en el asesinato de los guardias civiles ocurrido en la calle Córcega.

**Tremendo temporal.—Vuelco de un tren.**

Valencia 3, 11,15

Se está desarrollando un temporal horroroso. Cerca de la estación de Gereza, el vendabal adquirió tal intensidad que logró volcar un tren de viajeros, resultando tres heridos que fueron conducidos a Gandía.

**Incendio en una fábrica de abonos químicos de la Unión Española.—Pérdida de más de dos millones.**

Alicante 3, 11,10 m.

Se ha declarado un violento incendio en la fábrica de abonos químicos de la «Unión Española».

Desde los primeros instantes tomó grandes proporciones. Las llamas remontando la altura del edificio iluminaban la población. El incendio ha sido producido por el contacto de dos cables eléctricos: las chispas producidas alcanzaron al depósito de los hornos.

Los esfuerzos para dominarlo han sido impotentes.

Se tiene noticia de dos heridos con motivo de los trabajos de extinción. Las pérdidas se calculan en más de dos millones de pesetas.

**SESIÓN DEL SENADO**

Madrid 3, 4'50 t.

Desde primera hora comenzaron a llegar a alta Cámara, porción no solo de senadores sino de diputados a Cortes y entre ellos el señor Cierva con algunos amigos políticos que dijeron iban a presenciar el debate sobre las tarifas ferroviarias.

**Enmienda de Royo Villanova**

Este senador ha presentado una enmienda al proyecto de tarifas y en la que propone que los transportes que se verifiquen en vagones que no pertenezcan en propiedad a las empresas se hagan objeto de una bonificación de 15 céntimos por vagón y kilómetro.

Y que, al volver en viaje de retorno no pagan nada.

**Otras enmiendas**

El marqués de Hermida presenta otra enmienda encaminada a que la tarifa actual no sufra alteración en el transporte de trigos destinados al consumo nacional.

También el Sr. Palomo presenta otra enmienda pidiendo excepción para el transporte de cobre.

Madrid, 3, 5'50, t.

Empieza la sesión a las tres y cuarenta y cinco minutos, presidiendo Sánchez de Toca.

En el banco azul, se ve al presidente del Consejo Allendesalazar y el ministro de Gracia y Justicia Sr. Garnica.

Juran el cargo, los nuevos senadores señores Gotarelo y Polo de Bernabé, exembajador de España en Berlín.

Se entra en el capítulo de ruegos preguntas.

El Sr. Cierva (D. Isidoro) dirige un ruego al ministro de Gracia y Justicia relacionado con las oposiciones a la judicatura.

Procédese a la elección de secretarías, resultando elegidos los señores Barón de Torres y Mayol.

**Orden del día: Discusión del proyecto sobre elevación de tarifas ferroviarias.**

El señor Tormo, consume el primer turno en contra, manifestando que no debe aprobarse un proyecto perjudicial para los intereses de la nación y cuyos perjuicios han de notarse cuando los viajeros tengan que abonar el recargo.

Analiza las ganancias que tenido las Compañías ferroviarias, como también se ocupa de las subvenciones que del Estado reciben y con las cuales han tenido sobrado para cubrir el déficit que hubieran podido tener con la carestía de carbones y materiales.

Enumera también las economías que han tenido las compañías, a pesar de las peticiones hechas por sus empleados, detallando el valor que han tenido las acciones y tienen.

Pide, que no pase desapercibido la aprobación del proyecto que para él ha de ser de consecuencias lamentables si se llega a su aprobación por el Parlamento.

Contéstale por la comisión el Sr. Bas, que rechaza las afirmaciones del Sr. Tormo, defendiendo el proyecto y analizando el déficit que tienen las compañías por la carestía de carbones y materiales, peticiones de empleados y exigencias de los viajeros.

Dice, que el proyecto justifica tal déficit, y ahora más que nunca, por la jornada de ocho horas que tienen que darle a los obreros.

**La VILLA DE MADRID** El café mejor y más bien situado del Barrio de la Viña. J. Calvo Proaño.

**Pedid MANZANILLA GOYA**  
Delgado Zulueta, Sanlúcar de Barrameda

**El mejor calzado es el de FIERRO**  
Sacramento, número 10

**ANTONIO LAVERAN Y MANDAMENT (Sevilla)**  
Talleres electromecánicos para la construcción y reparación de carruajes de lujo y carrocerías de automóviles. Stok de los neumáticos "Michelin."

**FINO COQUIN**  
El más fino y más selecto.  
Francisco Javier Jiménez.—Puerto Sta. María

**Pedid coñac TERRY**

**TOURIST-BAR**  
CAFÉ-RESTAURANT  
Los mejores artículos, la mejor cocina y el mejor sitio de Cádiz.

**"El Aguaducho"**  
Calle San Rafael.  
Se ha convertido en el café más concurrido de noche en Cádiz.

# TELEGRAMAS, TELEFONEMAS Y RADIOGRAMAS

(De nuestros Corresponsales y Agencias telegráficas)

## EXTRANJERO

### AGENCIA RADIO

**El curso de las negociaciones con los aliados, son acogidas con satisfacción en Alemania.—El gran Duque Miguel, de Rusia, logra escapar del poder de los bolcheviquistas.—En Bulgaria la situación es grave.—Los aliados no han dicho sus últimas palabras acerca de Turquía.**

#### Siguen las negociaciones

París.

En Berlín, son acogidas con gran satisfacción las noticias favorables recibidas de París, sobre la marcha de las negociaciones.

Créese que el cambio de las ratificaciones podrá verificarse dentro de una semana.

«Europa Press» anuncia, que las negociaciones con von Siasson, referentes a los territorios cedidos empezarán el próximo martes.

**Fuga del gran Duque Miguel**  
Berlín.

«La Gaceta de los Vos», de Berlín, publica telegrama de Vla-

divostock, anunciando haberse evadido el gran Duque Miguel Alezandrovitch, hermano del zar que estaba prisionero de los bolcheviquistas en Perm.

El gran Duque consiguió llegar a Irkurst, refugiándose en lugar desconocido.

#### La situación de Bulgaria

Sofía.

La prensa de Ginebra publica telegramas de Sofía, expresando que la situación de todo el país búlgaro es muy grave.

El Gobierno tiene intención de proclamar el estado de guerra.

El General Neratou, jefe del Estado Mayor búlgaro, que había presentado su dimisión, será sustituido por el coronel Rezukanow.

#### El problema turco

Londres.

Dicen de Londres, que parece ser no se ha llegado todavía a un resultando final en lo referente al porvenir de Turquía.

### RAMON REY LUCERO

Agencia de Aduanas. Gran Empresa de Transportes. Isaac Peral, 13.

**En ELECTRA: Leche de vacas a domicilio.**

### Kiosco "SINALCO"

Inmediato al Teatro de Verano  
Lugar delicioso y ameno.

José de las Heras.

## En el consulado de Francia

### Fiesta de 1.º de Enero

Para celebrar al mismo tiempo que el principio de año la ratificación inminente de la Paz ha dado el Cónsul de Francia en Cádiz una recepción íntima el 1.º de Enero de 5 a 7 en el Consulado, a la cual se unieron todos los colegas de los países aliados, Mr. Calvertr, cónsul del Reino Unido; Cónsul de los Estados Unidos Mr. Duffee; de Bélgica, Mr. Herinx y Sra; Mr. Francisco de Aramburo, Vicecónsul del Brasil, representando al digno Cónsul titular disculpado Sr. don Matheus de Albuquerque. Se habían excusado don Ricardo Santasilla por indisposición, felizmente pasajera, don Celestino Feliziano de Menezes, Cónsul general de Portugal igualmente indispuerto, Mr. Pérez Sarmiento retenido por obligación ineludible. A título de amigos particulares se unieron Monsieur Cordt Bay, Cónsul de Dinamarca, Mr. Martínez Ponce, Cónsul del Ecuador, ambos acompañados de sus distinguidas señoras.

La numerosísima concurrencia comprendía con la Colonia francesa y principales miembros de las colonias aliadas, en la actualidad en Cádiz, a los que se habían unido numerosos amigos españoles. Recordamos entre los concurrentes a M. et Mme. Arquís, Mlle. Ida Arquís tan simpática, que hacia el final de la fiesta deleitó a los presentes con su armoniosa voz cantando «Carro del sol». Excmo señor don Ramón Carranza Senador del Reino, don Francisco Aramburo y Sra. don Carlos Lacave, Mr. J. Dorschel, señores de Bay, don León Figuer, don Casimiro Seillé, Monsieur Charles Deveuve y Sra. Monsieur Jorgenen Albinus y Sra. Monsieur H. Leura, Mme. Huart, don Luis Mexia, don Alejandro Brome, don Elías Hamú, don Angel Puga, Williams Brook Warner, don Juan Gutiérrez Sánchez, Mr. Robertson, don Francisco Hokenlater, don Lucas Mingo, Mr. Bell y señora, don C. Martínez Ponce, Cónsul del Ecuador y Sra., Mr. et Mrs. Turpie, H. Y. Bell, H. W. Anderson e hija, C. Huret, Mlle. Rache Berteloite, Mme. Garraz, Mlle. Loret G. Boyd, Philip Nichols, don Octavio Ramos

Boix, Frank Sheffield, don Guillermo Barbarita, don Rafael Garcia, M. Fernand Seillé, don Manuel Jaen, don José Figal, don Francisco Guesta, don José Valderas y muchos otros cuyos nombres sentimos no recordar.

Enviaron adhesión al acto los señores siguientes:

Don Nicolás Alonso, Hermanos de las Escuelas Cristianas, don Luis Rey, Cristóbal B. Velasco, don Eduardo Ory, don Rafael Savona, don Juan Lacave, don Enrique Alonso, don Carlos Derqui, Excmo señor don Esteban J. Almeda, contralmirante de la Armada y delegado presidente de la Cruz Roja Española en Cádiz, don Alvaro Picardo, don Eduardo Parodi Rosas, don Antonio Junco, don Manuel Rulz, don Valentín Casado, Sr. D. Santos Pelegri, y otros.

En locución improvisada el Cónsul de Francia dió las gracias a los asistentes, primeramente a sus colegas, dignos representantes de las naciones aliadas y asociadas que así respondieron a su llamamiento. Ve en ello el testimonio de que los sentimientos de unión bien nacidos en el curso de la formidable contienda que acaba de dirimirse, han sobrevivido a las pruebas sin precedente que les había hecho nacer. Estas aun no se han acabado. Pero se reducen en lo sucesivo en el orden material financiero por decirlo así.

Por eso, en el momento en que luce la aurora de una paz de justicia, nuestro agradecimiento sube así hacia aquellos a quienes debemos beneficios, a los jefes de los ejércitos de mar y tierra, y a los grandes hombres de Estado que supieron interpretar la voluntad de todos los pueblos. Honor a todos los héroes que se han sacrificado y luchado por la causa de la humanidad. (Muy bien, aplausos prolongados).

En Cádiz no olvidaremos los nombres de los que sucumbieron en el campo del batalla Charles Arquís, Lt. Morrus, Mr. Saurel V. Johnston. Saludamos respetuosamente su memoria. Con los que en legión innumerable han dado su vida en holo-

causto de la misma causa, ellos nos dejaron el deber de mantener el fuego sagrado, de proseguir la obra para la cual llevaron a cabo el sacrificio. A todos nosotros toca continuar dentro de la paz la tan indispensable para hacer según la fuerte expresión inscrita en un hermoso letrero americano que posee mi distinguido colega y amigo Mr. Duffee, de este mundo, un sitio donde sea decente o digno de vivir una ciudad o mejor, un conjunto de ciudades, compuestas de hombres libres, conscientes de sus deberes, donde reine de más en más la libertad, la justicia y la bondad.

Me es un honor que aprecio altamente el tener que manifestarles la gratitud y felicitaciones hacia todos los que han vuelto y se encuentran entre nosotros después de haber valientemente y heroicamente cumplido el deber de las Armas durante la más ruda campaña de todos los tiempos. De ese modo saludo, pues, cordialmente, a los señores don Fernando Seillé, M. H. Bell, Mr. Deveuve, M. Nichols.

M. Brook Warner me permitirá que le manifieste todo el sentimiento que a todos nos inspira su próxima partida y expresarle los excelentes recuerdos que deja entre nosotros. Formulamos al menos votos para que quede entre nosotros el mayor tiempo posible.

El cónsul dirige enseguida un recuerdo de amistad a aquellos de sus compatriotas y amigos que después de una estancia más o menos larga aquí han sido llamados hacia otras residencias, o están temporalmente ausentes, entre otros los señores de Sanderson, de Vizon, Sr. D. Emilio Huart, P. N. Guinchard, Mr. Birkley, M. Wallace, M. Hempson, M. Henri Mollia, quienes se supieron granjear aquí tantas simpatías.

Da las gracias en particular a los cónsules de Dinamarca y del Ecuador, por haber tenido a bien unirse a esta reunión íntima y se hace intérprete de los votos de todos los asistentes para su país.

Se cree feliz con saludar cordialmente a los jefes de la casa Ford M. M. Roberstoe, Dorsehell, que vienen a instalar una sucursal aquí laborando así por la prosperidad renaciente de Cádiz.

El cónsul concluyó, levantando su copa en honor de los jefes de Estados de todas las Naciones Aliadas y

Asociadas, y también por el Noble Soberano de España que nos presta a todos su caballerosa hospitalidad.

Estruendosos aplausos acogieron las últimas frases del señor Clavery.

M. Calvert brinda en términos cariñosos por Francia y el cónsul que la representa.

El ilustrado coronel señor Otero Pimentel hace manifestaciones para celebrar la paz y brinda calurosamente en honor de S. M. Alfonso XIII, recordando todo lo que ha llevado a cabo por el interés de la humanidad durante la formidable guerra.

Después el Sr. Duffee en el texto original lee una sentida poesía inglesa que cautivó por su cadencia y elevación de pensamiento, cuya traducción dice así: «En los campos de Flandes, florecen las amapolas entre las cruces formando largas filas; ese es nuestro sitio, y en el azul del cielo vuelan piando las alondras las que no son oídas por el estruendo del cañón abajo.»

Ha poco vivíamos y gozábamos de los fulgores de la aurora y asistíamos a las esplendorosas puestas de sol. Amábamos y éramos correspondidos, y ahora reposamos en los campos de Flandes. Tomad, recojed nuestra querrela contra el enemigo.

Por nuestras manos tendemos a vosotros la tea a quienes les tira desfallecientes, toca mantenerlo en alto y firme. Si rompéis el pacto con nosotros los que morimos no dormiremos ya. Es verdad que las amapolas florecen en los campos de Flandes.

Esta traducción fué hecha y leída por don José Valderas.

El autor el Dr. Mr. Grae de Montreal, sirvió como médico en la compañía de teniente coronel en uno de los cuerpos Cazadores. Falleció ya en 1917 a consecuencia de una enfermedad cogida en el frente de batalla.

La reunión fué amenizada con profusión de piezas escogidas, pulzadas en un magnifico piano por la bella y distinguida señorita Angelita Jaén.

El Sr. Cónsul de Francia ofreció licores a todos los concurrentes ricos vinos de excelentes marcas, tales como Lamero, Díez Hermanos, Rivero y coñac Terry, exquisitos dulces, tes y aromáticos habanos. Todos los concurrentes salieron sumamente satisfechos de tan agradable reunión.

SILUETAS FEMENINAS

**LAS MUJERES DE LA BIBLIA**  
**ESTER**

Aparisi ha escrito: «La mujer hermosa es adorno de la sociedad, como la flor lo es del valle y la estrella del cielo.» Hijas de las rosas y nietas de los jazmines son las hermosas, al decir de los poetas. Tienen leche y rosa en las mejillas, perlas en los dientes, rubies en los labios, oro en los cabellos, luz en los ojos, alabastro en la garganta, esbeltez de palmera en el talle, dulzura en el reir, gracia en el hablar, y en el andar, gallardía... No es más hermoso que ellas el despuntar de la alborada; no es más gracioso el vuelo de la paloma; no es más amoroso el arrullo de la tortola... La nieve puede envidiar la blancura de su frente; la rosa puede envidiar el perfume de su boca; las anémonas pueden envidiar el color de sus mejillas... Salomón, en el libro de los Cantares, ha cantado divinamente la hermosura de la mujer. La mujer es el ser más hermoso de la Creación. No la ganan las pintadasavecillas, ni la vencen las flores perfumadas. Las aves piadosas, juguete de plumas, son los trovadores que celebran la gentileza de las hermosas. Las flores, pebete de las moradas, ornato de la alfombra de la tierra, hijas del agua y de la luz, no vienen a su otra cosa que el marco que encuadra bellamente la hermosura de la mujer...

La hermosura de la mujer, ¿es algo malo? No. Sólo es malo el pecado. Y la hermosura no es el pecado; la hermosura viene de Dios. Dios hizo a la mujer reina del mundo; con la culpa primera perdió el trono, pero le quedaron unos jirones de su manto de reina: uno de estos jirones es la hermosura... Por eso nosotros a la mujer sin culpa nos la figuramos hermosísima, por eso no sabemos concebir a María sino como adornada de una hermosura celestial.

La mujer tiene cuerpo, alma y corazón. La belleza del corazón es la bondad: la belleza del alma es la virtud: la belleza del cuerpo es la hermosura... La hermosura sin la bondad es un adorno; sin la virtud, es una desgracia; pero mujer que reuna bondad, virtud y hermosura es una criatura casi divina...

A guisa de introducción decimos estas cosas, porque hoy hemos de hablar de una hermosa entre las hermosas: Esta. La Sagrada Escritura dice de ella: «Era hermosa en extremo y de increíble belleza, y aparecía a los ojos de todos graciosa y amable.»

Cuando era pequeña se llamaba Edissa, que significa *mirto*, y cuando hubo crecido fué llamada Ester, que significa *astro*. En realidad, no brillaban más los astros por su luz que ella por su belleza.

Para que el rey de Persia, Asuero, pudiera escoger una reina en lugar de Vasti, sus servidores buscaron por todo el reino a las jóvenes más hermosas. Ester fué conducida al palacio. Allí las demás se adornaron extraordinariamente; Ester, no.

«Cierra el joyero, Inés, ponte una rosa, que una bella está bien con cualquier cosa», ha dicho Campoamor. Cierto. Ester era bella, y estaba bien con cualquier cosa. Su belleza no traía más adorno que su modestia, ni más gala que su virtud. Y cautivó al rey. Fué declarada la bella entre las bellas. Y se sentó en el trono. Fué reina. No triunfó sólo su hermosura; triunfó, además, su modestia y su bondad...

Un autor célebre ha escrito unas hermosas palabras: «Reina de la hermosura, ¿por qué inclinas, ruborizada, tus ojos? ¿Por qué te estoy hito a hito mirando? ¡Ah, quisiera verte el alma! ¿Qué hay en esta cabeza? Hay... algunos pensamientos... de cintas y encajes... ¿Qué hay en este corazón? Sed de ser vista y alabada; egoísmo y envidia... Pasa adelante, reina de la hermosura; nada vales...»

Nada vale la hermosura cuando tiene vana la cabeza y vacío el corazón. Es sólo una flor bonita, sin perfume; y no hay flor que no se canse de verla a la hora de mirarla. En cambio, no hay mujer fea si tiene virtud en el alma y bondad en el corazón...

Esta era bellísima, pero además era buena y virtuosa; sobre todo, era modesta, y ya se sabe que la modestia es el adorno que más cuadra a una mujer hermosa... Por hermosa agradó al rey, y por modesta le cautivó. La belleza de su rostro, la bondad de su corazón y la virtud de su alma la llevaron al trono. Más que lisonjas por hermosa, estimó las bendiciones por buena. Fué compasiva, fué bondadosa, fué cuerda, hizo el bien, salvó a su pueblo...

Y su pueblo la bendijo. Y en memoria de la salvación que les ha venido de la reina Ester, fué instituida la fiesta de Purim o de las Suertes.

Ester es una gran figura bíblica. Ella ha inspirado a artistas y a poetas. Pablo Veronés, Tintoreto y el Dominiquino han reproducido su historia en inmortales cuadros; y todos saben que Racine, el ilustre poeta francés, compuso con el nombre de Ester una tragedia hermosísima, cuyos versos rayan a la altura de los de Virgilio, al decir del Vizconde de Chateaubriand.

JOSÉ COMERMA.

**POR LOS TEATROS**

*Beneficio de Nieves Barbero*

EN EL COMICO

«Al hombre yo lo comparo como un barquito de vela, y a la mujer como el aire que le lleva donde quiera.»

Aun recordaba la copla que en «Puebla de las Mujeres», dijo anoche Nieves Barbero, cuando mi director me recomendaba su beneficio.

Y qué he de decir, cuando todo lo que a Nieves pudiera referirse ya lo habíamos hecho en anteriores ediciones. No obstante, por obligación hay que hacer algo.

Toda la gentileza de Nieves Barbero, su bondad como primera actriz, al frente de un conjunto tan igual como el que dirige Antonio Martiánez, su hermosura en la escena y fuera de ella, su «bien decir» en todos los personajes que le hemos visto y a los cuales ha impuesto su voluntad, para que brillara aun más de lo que sus autores se habían propuesto.

Todo ello lo hemos pregonado más de una vez en honor de tan notable actriz, para la que no es motivo de «reclame» todo lo que hemos dicho desde estas columnas, pues ni aun por pura casualidad el reporter, que lo de teatros escribe, ha tenido la dicha de hablar ni ser presentado a Nieves Barbero.

Desde la primera vez que la vimos, comprendimos que Nieves Barbero, está llamada a ocupar un lugar preeminente entre las mejores de las de su género, y ese puesto que la espera ha de escalonarlo con la fe que hoy tiene en cuantos papeles a ella le corresponden.

Es la vez primera que visita Nieves este rincón de Andalucía, que aunque en estos pasados días, ha habido quienes han pasado las «negras», con el intenso frío, es una de las poblaciones de España donde mejor se pasa, donde el artista es más querido, y así lo ha sabido apreciar Nieves Barbero, que de seguro llevará grato recuerdo, de los gaditanos, que no le han regateado los aplausos a que ella y su labor artística es merecedora.

Ha escogido para su beneficio una hermosísima comedia

de los Sres. Alfonso H. Catá y Alberto Insúa, que fué estrenada en la Habana por María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, titulada «El Bandido».

Convencidos estamos que la noche de hoy ha de ser una de las mejores que tendrá en su brillante carrera artística, «Nieves Barbero», sabiendo que se ha dado cita en este teatro, lo mejor de su público, a tributarle sus aplausos.

Para el Lunes, se anuncia el beneficio de Antonio Martiánez, con la comedia «El Asalto».

EN EL PRINCIPAL.—Carlota Plá, es otra buena actriz que gusta también a este público, el cual recuerda sus brillantes temporadas en los teatros Cómico y Circo, en éste en unión de Enrique Rambal, el actor más querido de los gaditanos, y últimamente en el coliseo de que nos ocupamos, que en el pasado año desarrolló una gran temporada, al igual que la que hace actualmente.

El primer actor Miguel Ibáñez, es muy celebrado en sus papeles, como asimismo Carlota Plá Ibáñez, que constituyen la familia artística Plá-Ibáñez.

En sesión elegante, a las nueve y cuarto, se estrenará hoy sábado la obra de Jorge Dario «Madraza», cuyo estreno despierta gran interés.

Sigue anunciándose el debut de la Compañía de comedias de Benito Cibrián y Pepita Meliá, para el próximo jueves 8.

EN EL CIRCO.—Si emoción e interés despertó a los asíduos concurrentes la exhibición de la gran serie «Liliana», más ha conseguido el primero y segundo episodios de «Los misterios de París», a juzgar por la presencia de muchos más espectadores en la sala del simpático teatro.

De la proyección hemos oído grandes elogios, como también de la orquesta que bajo la dirección del maestro Cuadro, ameniza con agradables piezas musicales el pase por la pantalla de las producciones mundiales.

Para hoy la tercera jornada de los «Misterios de París» y en breve otra buena serie «Las Joyas de un Imperio».

POLO.

**El Noticiero Gaditano**

PERIODICO DE LA NOCHE

Amplia información local, nacional y extranjera de las Agencias Mencheta y Radio, y de corresponsales especiales

Suscripción 2,50 al mes.—Número suelto, 10 céntimos.

Del Muelle comercial

Noticias del Gobierno civil

Carga del vapor "Montevideo"

Carga que para Cádiz trae este vapor y que ayer por falta de espacio no insertamos.

M. M. E. 10 pianos, peso 4.238, para la Unión Musical; C. T., 10 jaulas de hules para pisos, peso 2.041 kilos, para la Compañía Trasatlántica; C. H. M. C., tres piezas de seda, peso 281 kilos para Compañía Río-tinto; L. C., Madrid, una caja llantas de goma, 36 kilos; L. Calvo: C. E. S. A., una caja película, 104 kilos; I. W. T. S. O., una caja material de anuncios, 87 kilos.

Cinematografía Española: A. H., dos cajas máquinas de escribir, 72 kilos; dos cajas iguales y una más de accesorios de autos para los mismos señores, 963 kilos; «Sosalco»: cuatro cajas máquinas de escribir, para Padron, 165 kilos; C. J. L., una caja con parte de autos, 1.564 kilos, consignada a la orden; A. Y. C. y H., del 1 al 4, 4 cajas máquinas taladradoras, 5.968 kilos, a la orden también.

C. L. A. y C. L., 10 cajas de barrenas, ganchos y otras herramientas de trabajos, peso una tonelada y 200 kilos, para Labra; C. E. S. A., contra marca M. T. C., Madrid, varias cajas a la orden; F. B. C., 5 cajas de maquinarias, 123 kilos; la misma marca, 7 cajas más de la misma clase, 189 kilos, para Withe; E. A. C., una caja de maquinaria, 2.789 kilos; para el consul americano, una caja alfombras, 49 kilos; para Felipe, 2 cajas instrumentos de óptica, 129 kilos, y una caja de efectos personales, 64 kilos; para F. Viesca, herramientas de autos.

Una caja con 34 kilos M. C., del 1 al 16, 16 cajas de betún con peso de 747 kilos, con la misma marca y número 167, 1 caja parte de automóvil, con peso de 165 kilos.

Para D. F. de la Casa, 56 grandes cajas y piezas de maquinarias de minas y agricultura con peso de 33 toneladas y 569 kilos.

H. F. S. C., 1 barril de aceite, 204 kilos para Pereztevar y Suárez; 1 caja de limas y 4 cajas de herramientas, con la misma rotulación; S. V. R., 5 cajas de calcetería, peso 550, 15 bidones Garduy, con 818 kilos y 30 atados Epaluy, con 6.500 kilos, además con las mismas marcas; 143 cajas y 200 cajas más, según el conocimiento con botellas, anuncios y cartones, y 2 cajas de corchos; S. A. Corp, 359 cajas material de anuncios y 10 de efectos de oficinas para propaganda también, cuyo peso y detalles son variados y que para no ocupar espacio, que nos falta, omitimos.

Para D. Daniel Macpherson, 3 bidones de salisicato de sosa, con 1.125 kilos de peso; F. de la Casa, 19 máquinas de escribir, con 8 toneladas y media de peso; R. U. B. Madrid, 1 caja de papel carbón, 46 kilos; Solet y Compañía, 1 caja de imitación de pieles, con 99 kilos; H. S. Cumpurdí, 2 cajas de alambres de plata, 99 kilos; L. R., 5 cajas de pieles curtidas, 11 toneladas y media de peso; a Carmen Gogorza, 5 cajas conteniendo vajillas, con peso 848 kilos; J. M. C., 1 baúl de prendas; E. M., 10 cajas de anuncios rotulados para la Compañía Trasatlántica; 31 bultos de material de jardines y de Linoleum y además 4 calabrotos de alambres de aceros.

Debemos de consignar y consignaremos, que en la partida primera marca S. E. C. S. A. falta una caja de 104 kilos.

Con la misma marca y de las partidas de las películas, faltan dos cajas numeradas 4.112 y 4.129 y de la partida rotulada F. de la Casa y señalada con el número 19, falta una caja con el peso de 2.290 kilos, además falta una caja que pesa 2.030 kilos y que está marcada con las letras A. Y. CH., y que son de la partida novena.

El vapor «Joaquín del Piélagos», que se abarló al costado del «Montevideo» recibió de este 165 bultos para Sevilla de quincalla, ferretería, artículos de goma, esmaltes pinturas, camiones, autos, cadenas y bisutería.

Para Vigo se han alijado 2 bultos de maquinarias.

Para Bilbao, tres.

Para Huelva, 4 cajas de esmaltes.

Además de lo anotado ayer se han alijado azúcar de refino para Cádiz y 100 cuartas de aguardientes de caña y para Tánger 65 barriles de aceite lubricante.

Sírvase dispensarnos el lector, que por falta de espacio, no insertamos la entrada y salida de los barcos de menor importancia.

El señor gobernador civil ha dado cuenta telegráfica al señor ministro de la Gobernación de la llegada a este puerto del vapor «Barcelona», con pasajeros que sufren la grippe.

En forma respetuosa hace saber al ministro que dicho buque ha pasado antes de llegar a Cádiz por otros puertos, en donde debían haber desembarcados esos enfermos, pues está justificado que lo hagan en Cádiz, cuando se trata de buques que vienen de América y no como sucede con el «Barcelona», que procede de Málaga.

Tampoco puede hacerse creer que en tan corta travesía surgieran los casos de grippe en el pasaje y tripulación.

Dicha autoridad gubernativa ha dado instrucciones para que cuando ocurra algún caso semejante, sea terminantemente prohibido el acceso al barco que traiga enfermos infecciosos hasta que éstos hayan sido desembarcados y el barco desinfectado.

También ha dado órdenes a los alcaldes de la provincia y a la Guardia civil, para que en todas las poblaciones se cumpla con la misma escrupulosidad que en Cádiz sus instrucciones sobre el funcionamiento de juegos que no sean claramente lícitos.

—El señor alcalde de Puerto

Real estuvo visitando al señor gobernador civil, para expresarle que en aquella población existe la escasez de harina, lo que dará lugar a que el pan tenga el mismo aumento que ha experimentado en el Puerto de Santa María y Jerez de la Frontera.

—Visitaron hoy al señor gobernador civil, los señores inspector provincial de Sanidad, don Leonardo Rodrigo Lavín; don Francisco Pazos; el señor García Orejuela, secretario de la Audiencia; el señor García Noguerol, que fué para despedirse de dicha autoridad por marchar a pasar unos días a Paterna del Campo.

—En San Roque detuvo la Benemérita a José Martínez y Carbonero y a Antonio Mezquita Alvarez, naturales de Sevilla, como autores de la sustracción de un impermeable, cuyo hecho cometieron en La Línea de la Concepción.

—Por hurto de cerdos detuvo al individuo José Díaz Serrano (a) «Tres golpes.»

La detención se llevó a efecto en Algeciras.

—Desde la cárcel de Murcia han sido trasladados a la de San Fernando, los penados Francisco López Suárez, Alejo Rubins, Nieves Ayuso Morales, Felipe Valenciano y Elías Martín López.

Información social

Solución de la huelga de carreteros.

Esta mañana ha quedado solucionada la huelga de carreros y cargadores.

En las primeras horas, como días anteriores, engancharon los patronos y dependientes, pero poco después los patronos accedieron a lo que los carreteros pretendían.

Esto es que no trabajarán, con personal no asociado.

Que sostendrán el boicot contra la Transmediterránea.

No levantarán las mercancías que ha conducido el vapor «Rius Taulet» ni el «Españoleta».

También sostendrán éstos y

los estivadores el boicot en lo referente al tabaco, en tanto, no se solucione la huelga de cigarreras.

Las cigarreras

Continuaba esta mañana en la misma situación, la huelga de las cigarreras, sin que se vislumbrara posibilidad de arreglo.

De Algeciras

La benemérita de Algeciras, con fecha 1.º, dice que puede considerarse solucionada la huelga de obreros de aquellas Obras del Puerto, pues siguen acudiendo al trabajo siendo escaso el número que ha dejado de asistir.

KURSAAL

Hemos de hablar del debut de Ninette, simpática y graciosa cupletista, cuya gentileza encantó a los concurrentes al coqueto Salón de Varietés. El repertorio que presentó es novísimo y se presenta con lujo y elegancia.

Para hoy se anuncia el debut de Elvira Cortes, renombrada estrella de varietés, que viene precedida de fama.

Nada hemos de decir de la artista, porque no hemos tenido el gusto de escucharla, pero la mujer es hermosa, sugestiva y muy elegante; y según los rumores,

que recogimos anoche, la artista tiene potente y agradable voz.

El lunes nos ocuparemos más extensamente de la nueva estrella del Kursaal.

La Bella Sirena

Café obrero. Selectísimos artículos y modestísimos precios. Calle R. Lázaro Dou.

Pedid Amontillado fino KURSAAL y oloroso SUPREMO. Francisco Hidalgo. Jerez de la Frontera.

La Alhambra El mejor café de la Plaza de Abastos. Conciertos todas las noches.

PIDA V. EN TODAS PARTES

Coñac "DOMECQ"

Y

Fino "LA INA"

# Notas locales, radiográficas y telefónicas de última hora

SERVIDA EXCLUSIVAMENTE POR NUESTROS CORRESPONSALES

## EN LOS PASILLOS

**Un contraproyecto de los ciervistas.—Charla con Romanones.**

Madrid, 3, 8 n.

Al Senado llegaron temprano, como antes telefoneé los senadores ciervistas.

Llevaban una enmienda al proyecto de reformas en las tarifas ferroviarias, que constituye un verdadero contraproyecto.

A última hora de la tarde, llegó a la alta cámara Romanones. Los periodistas diéronle cuenta de la presentación del contraproyecto de los ciervistas, a lo que el conde respondió:

«Mejor, eso es bueno, así se discutirá bien el asunto».

Pidiéndole entonces los reporters su opinión y al ver que no contestaba, dijéronle que al leer Allendesalazar el proyecto, Cierva dijo:

«Que opinará Romanones».

Al escuchar esto, el conde contestó:

Pues eso mismo digo yo: ¿qué opinará Cierva?

Inmediatamente, después Romanones celebró una muy extensa conferencia con Allende en el mismo local del Senado.

## Movimiento sociológico

**Huelga solucionada**

Jaén, 3, 3'25 t.

Ha quedado solucionada, satisfactoriamente, la huelga de obreros agrícolas.

**Consecuencias del lock-out**

Barcelona, 3, 5 t.

Los dueños, todos, de los lavaderos de Barcelona, han presentado una queja al alcalde, manifestándole que se verán precisados a cerrar sus establecimientos a consecuencia de que los patronos se niegan a venderle la sosa, que es indispensable para sus labores.

**Procesados por coacción**

Barcelona, 3, 5'15 t.

Fueron hoy procesados por realizar coacciones en la Estación de Francia, los ya hace días detenidos Francisco Navarro y José Serrano.

Igualmente y por la misma delincuencia, dictose auto de procesamiento contra varios obreros panaderos.

**Uno en libertad**

Barcelona, 3 (igual hora.)

Hoy fué puesto en libertad, por no resultar cargos contra él, el obrero Eliseo Vallejo, sobre el que pesaba la acusación en el asesinato del chauffeur del patrono Elisalal.

**Lo que dice la viuda de un asesinado.**

Barcelona, 3 (igual hora.)

La viuda del obrero que fué asesinado hace pocos días en la barriada de Gracia, manifestó que su marido realizaba gestiones en favor de los sindicatos católicos.

**Una comentada reclamación de la autoridad militar.**

Barcelona, 3, 540 t.

La autoridad militar ha reclamado a un obrero detenido por agredir a un cobrador.

A la detención, que es muy

comentada, se le da importancia porque parece que al individuo se le cree relacionado con el asesinato de los guardias civiles.

**En Tolosa los obreros se negaron a pagar los aumentos del alquiler de las viviendas.—Sobre el hallazgo de un cadáver.**

San Sebastián 3, 11'20 m.

Ha visitado al gobernador civil una comisión de la Liga de inquilinos de Tolosa, se niegan a satisfacer los alquileres superiores a los que regían en 1914. La comisión ha rogado al gobernador que intervenga para impedir las obras injustificadas.

Continúa el misterio del fúnebre hallazgo en el monte Ulía.

Algunos obstinanse en creer que se trata de un suicidio, pues la descomposición del cadáver facilitaría el que un perro arrancase la cabeza del tronco.

El juzgado continúa practicando activas pesquisas.

**Acuerdos de la Federación Patronal**

Barcelona, 3, 11'40.

La Federación Patronal ha acordado anunciar que pedir a que la Confederación Nacional se celebre en Madrid.

La Asamblea se propone adoptar acuerdos y medidas que se aplicarán a toda España.

**Suspensión de «El Carriyón»**

Oviedo, 3 11'50 m.

Se ha suspendido la publicación de «El Carriyón» por haberse negado los tipógrafos a componer una nota oficiosa enviada por la Agrupación de fabricantes de Gijón, protestando de las agresiones de que fueron víctimas unos obreros pertenecientes a la sociedad de Faro. El director insistió en la necesidad de publicarlo, abandonando el personal los talleres.

**Un oficial de la guardia civil herido de una pedrada.—Dos muertos y cuatro heridos.**

Valencia, 3, 12'20 t.

Confirman de Onteniente, que con motivo de los sucesos allí allí desarrollados, resultó herido de una pedrada el teniente de la benemérita, obligando a los guardias a disparar contra los revoltosos.

Como consecuencia de la refriega han resultado dos muertos y 4 heridos paisanos, y dos guardias civiles heridos.

## ULTIMA HORA

**Los periódicos comentan el decreto de Juntas militares.**

Madrid, 3, 8'15 n.

Toda la prensa madrileña dedica largos comentarios al decreto oficializando las Juntas militares.

«A B C» dice que las Juntas ya existen con plena legalidad. Su programa está comprendido íntegro el decreto, y aun puede decirse que sus atribuciones y desenvolvimientos han sido amplificados, pues que se las perfecciona y rodea de mayor autoridad. Ahora los fariseos cambiarán el tono de sus cantares.

«La Libertad», después de largos comentarios, termina diciendo que Villalba, ha copiado de los Ejércitos inglés y francés su organización, y espera conocer el Reglamento para formar juicio definitivo.

«El Imparcial», dice que nos encontramos ante una nueva capitulación, en la que se presta legalidad a lo que no podía tenerla constitucionalmente, a lo que no podía existir dentro de la constitución. El decreto constituye un empeoramiento visible, pues existían organismos capaces para realizar la labor que a los nuevos se le encomienda. El decreto no es más que una hoja de parra con que pretende cubrirse un constitucional.

«El Sol», duda que el decreto pueda resolver el problema de las Juntas secretas y pregunta si existe alguna promesa que asegure la disolución. Termina diciendo que precisa que el ministro de la Guerra explique claro este punto.

TIP.-LIT. «LA GADITANA», COBOS 19.

## Ultima hora telefónica de Sevilla

**Fallecimiento de un anciano**

Sevilla 3, 7 n.

En la calle Sol número 15, ha fallecido el anciano de 70 años Antonio López, que se dedicaba a la mendicidad.

**Robo de 600 pesetas**

Al niño Francisco Baquero, le han sido hoy robadas 600 pesetas, importe de una factura que le había mandado a cobrar el jefe de la casa donde presta sus servicios.

**Incendio**

La Guardia civil de Castillo de las Guardas, comunica al gobernador civil, que en una finca propiedad del vecino Manuel Fernández Baena, ocurrió un lamentable siniestro, calculándose las pérdidas en 3.500 pesetas.

—En Cama, el huelguista albañil Antonio Gómez Santo, agredió con una hazada a su compañero de oficio José González, causándole en la cabeza grave herida.

**Entierro de Rojas Marcos**

Sentida y grandiosa manifestación de duelo ha constituido la conducción al Cementerio Católico, del cadáver del diputado a cortes y vicepresidente del Congreso, don Manuel Rojas Marcos.

Presidían el duelo, las autoridades sevillanas, y representantes del Gobierno.

**Junta Provincial del Censo**

Se ha reunido hoy, la Junta Provincial del Censo, habiendo resultado elegidos en sus cargos, los señores que la forman.

**Huelga de cigarrerías.—Sigue el cierre de la Frábrica.—Corrida de toros.**

La huelga de cigarrerías y tabaqueros, sigue en el mismo estado, sin haber corrientes de arreglo.

La fábrica sigue clausurada y vigilada por fuerza de la Guardia civil y seguridad.

Mañana se celebra una corrida de seis toros de varias ganaderías a beneficio del Club Belmonte.

Los espadas son Juan Belmonte, Varelito y Mauolo Belmonte.

ANGEL PUGA

(S. EN C.)

Sucesores de John U. Petty.

Cosecheros y exportadores de sales. Almacenistas de coloniales y productos del país.

GranANIS

“BELMONTE”

Enrique M. Alonso. Constantina SEVILLA

# ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

## ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

### VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

— DE —

## Pinillos, Izquierdo y Compañía

S. en C.—CADIZ

Servicio a las Islas Canarias, Puerto Rico y Cuba, Estados Unidos de América, Estados Unidos del Brasil y Repúblicas del Uruguay y Argentina. Servicio para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salidas fijas desde Barcelona, Valencia, Almería, Málaga, Cádiz y Las Palmas. Servicio quincenal a las Antillas y Estados Unidos.

Informarán sus Armadores, Plaza de San Agustín número 2.

### Pinillos, Izquierdo y compañía.

En la imprenta de este Diario se venden Reglamentos de espectáculos.

## JOAQUÍN DEL CUVILLO

AGENTE

de las siguientes Compañías de vapores:

- Sres. J. & P. Hutchison, Glasgow, (para Liverpool, Dublin y Glasgow).
- The London & Edinburgh Shipping Coy, Leith, (para Burdeos y Leith).
- Sres. Turner Edwards & C.º, Bristol, (para Exeter y Bristol).
- Royal Netherlands Steamship C.º, Amsterdam (para Amsterdam y Rotterdam).
- Canadian Pacific Railway Coy (para el Canadá, EE. UU. de América).
- Sres. Jonaldson Brothers, Glasgow, (para el Canadá, EE. UU. de América).
- Sres. Thos. & Jas Harrison, de Liverpool. (para el Sur de Africa y Australia).
- Illinois Central Railroad C.º, (para los Estados Unidos, via New-Orleans).

José del Toro, 6.—Cádiz

Vda. de R. Alcón y F. Lerdo de Tejada  
(Casa fundada en 1883)

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

### Agentes de Aduana

Operaciones en el Depósito Franco

Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones.

Pinturas submarinas marca Holzapfel's  
Isaac Peral, 9.—CÁDIZ

### Herederos de Antonio Millán

propietarios de los vapores

Mercedes, Puerto Santa María, Cádiz, Antonio, Cristina, Anita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.

Servicio decenal entre Sevilla, Ceuta, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache.

Servicio de verano con el vapor "Cádiz" entre Sevilla y Sanlúcar.

### Consignatarios de los vapores

de la Compañía Trasmediterránea

Escritorio: Santo Cristo 2. Cádiz

## RESERVADO

— PARA LA —

# Trasmediterránea

## "La Gaditana"

Tipografía, Litografía y Fábrica de Naipes

Se hacen trabajos de todas clases

Prontitud y economía

Calle Duque de Ciudad Rodrigo, 19.—CADIZ

Trenes especiales para Jerez

Salidas de Cádiz, a las 18'25.

## SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA de Barcelona

**Línea Cuba-Méjico.**—Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

**Línea de New-York, Cuba, Méjico.**—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

**Línea de Venezuela-Colombia.**—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

**Línea de Buenos Aires.**—Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

**Líneas al Río de la Plata y al Brasil.**—Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

**Línea de Fernando Póo.**—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Las fechas de salida se anuncian en los diarios con la debida oportunidad

### LINEA REGULAR DE VAPORES

DE

## IBARRA Y C.ª -- Sevilla

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario **JUAN J. RAVINA, Beato D. de Cádiz, 12.—CADIZ**